

国家互联网信息办专职副主任任贤良一行调研中原报业传媒集团 推出三位感动中国人物 郑州晚报被赞“正能量”十足



10月25日,第二十三届中国新闻奖评选结果正式揭晓,中原报业传媒集团旗下中原网“心通桥”喜获中国新闻奖一等奖(网络专栏)。这是郑州报业首次获得中国新闻奖的网络专栏一等奖。

昨日上午,第十三届中国网络媒体论坛在中原文化重镇郑州召开。下午,怀着对中原报业传媒集团发展的关怀,国家互联网信息办公室专职副主任任贤良、中国记协书记处书记王冬梅、互联网信息办公室新闻宣传局副局长高剑云一行在省委常委、宣传部长赵素萍,省委宣传部副部长、河南日报报业集团党委书记、董事长、社长朱夏炎,省委宣传部副巡视员任高潮,市委常委、宣传部长王哲陪同下,来到中原报业传媒集团调研。

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 孙娟 董艳竹 徐智慧 张竞秋 实习生 詹瑞雪/文 张翼飞 廖谦 白韬/图

在第十四个记者节前夕,国家互联网信息办公室专职副主任任贤良、中国记协书记处书记王冬梅,国家互联网信息办公室新闻宣传局副局长高剑云一行,在省委常委、宣传部长赵素萍,省委宣传部副部长、河南日报报业集团党委书记、董事长、社长朱夏炎,省委宣传部副巡视员任高潮,市委常委、宣传部长王哲陪同下,借到中原报业传媒集团调研之机,到报业大厦19楼郑州市记协慰问,向全市新闻工作者问好。

郑州市记协:新闻工作者要为实现中国梦传递正能量

调研组一行首先来到郑州市记协秘书处,几名工作人员正在阅评当天的市属媒体新闻报道。

此时,郑州市记协墙面上贴着这样一句醒目的话:“记者是人民群众诉求的反映者、呼吁者、落

实者;记者是社会正气的坚守者、弘扬者、捍卫者;记者是城市形象和城市发展环境的宣传者、推介者、保护者。”

中国记协书记处书记王冬梅表示,这句话很贴切,新闻工作者要牢记使命、主动作为,为实现中

国梦传递正能量。在第十四个记者节来临之际,调研组一行向全市新闻工作者送上节日祝福,希望新闻工作者能够担当起国家、社会、公众赋予的责任,成为社会发展的守望者、时代进步的推动者。

郑州报业社史馆:四次获得中国新闻奖最高奖项受肯定

之后,调研组一行又来到报业集团19楼的郑州报业社史馆,看到毛泽东主席当年为《郑州日报》《郑州晚报》的亲笔题词,以及老报社照片。调研组对中原报业传媒集团从创立到现在发生日新月异的变化表示肯定。

一面墙上写着郑州日报社的历史,旁边是一排排奖杯、证书,记录着郑州日报社辉煌的业绩……其中,毛泽东主席曾两次为报社题写报头,一次是1950年

年初题写“郑州日报”报头,该报头启用至上世纪60年代初报纸停刊;1963年,停刊两年的《郑州日报》复刊时改为《郑州晚报》,1964年毛主席再次为报社题写“郑州晚报”报头。20世纪50年代,《郑州日报》记者参加了刘少奇、朱德来郑视察工作新闻报道。

社史馆刊载的报业集团荣获中国新闻奖的作品摘要吸引了调研组的注意。1986年11月8日《让孩子给你打个分吧!》;

1998年9月,《郑州晚报》刊发6篇“关于郑州亚细亚商场、集团兴衰的调查”系列报道;2000年1月28日,《迎着炸药扑上去》的图片报道;前不久,中原网“心通桥”栏目,4个报道分别荣获中国新闻奖一等奖,并且是中原报业传媒集团第四次获得中国新闻奖最高奖项时,调研组一行深受触动。任贤良鼓励道,要肩负历史使命,搏击时代风雨,不畏艰难困苦,不断开拓前进。

郑州日报:员工满意就是最大衡量标准

作为传播正能量的主力军,党报要充分发挥引领示范作用。走进郑州日报采编大厅,一个在醒目位置的提示牌让调研组一行停下脚步:“当我们对的时候没有人会记得,当我们错的时候没有人会忘记。”办报纸责任重大,这句提醒办报人“不犯错”的话语体现出的责任担当,为调研组一行称道。调研组一

行还认真浏览张贴在阅报栏里的《中原之子》系列报道,对获得河南省新闻奖好专栏的《中原之子》系列报道给予了高度评价。在这里,调研组一行与正在一线工作的编辑记者亲切交谈、热情互动,详细询问了报纸出版情况、员工待遇薪酬等有关情况,当了解到日报整体工作运行不错时,为《郑州日报》未来发展送

上祝福。

当看到一名美编正在工作时,调研组询问道,员工月收入水平如何?“挺好的,非常满意。”美编笑着说。

调研组认为,报社发展快就是员工的福利,而员工满意就是报社发展的最大衡量标准,并为《郑州日报》未来发展送上祝福。

郑州晚报:推出三位感动中国人物 被赞“正能量”十足

来到郑州晚报采编大厅,调研组认真看了当天的《郑州晚报》。一边看,一边听晚报负责人的介绍,郑州晚报除了正报外,还出版有中部地区第一份社区报、全国都市报第一个开设的时政新闻叠,内容丰富多样,实现了沟通政府与百姓上通下达的目的。

特别是《郑州晚报》的名牌栏目《独家责任》一连推出3名感动中国人物,洪战辉、李灵和

李剑英,其中采访洪战辉和李灵新闻稿件还荣获过中国新闻奖二等奖。对于一份地市报有如此成绩,调研组表现出惊叹,并表示新闻采访也要践行群众路线,关注普通人的生活,记录普通人的温暖和感动,是新闻媒体传递正能量,构建和谐社会的责任。

随后,调研组详细询问了郑州晚报的发展历史,了解到《郑州晚报》是一份有着厚重历史的报

纸。作为重大新闻事件的记录者,《郑州晚报》刊登的消息、通讯,连载在河南、在全国都产生过深远的影响,李长春同志在河南工作期间,曾12次对《郑州晚报》的文章给予批示、鼓励。

《郑州晚报》《独家责任》栏目近期推出的“习仲勋与洛阳群众的鱼水情”报道,在社会引起强烈反响,新浪网首页转载。调研组一行对于一份地市报取得如此成绩给予高度评价。



在郑州晚报采编大厅,调研组一行了解河南省名专栏《独家责任》的情况。几年来,《独家责任》推出了舍身取义的李剑英、带妹妹上学的洪战辉、关爱留守儿童的最美乡村女教师李灵3位“感动中国”人物,洪战辉和李灵的报道还分别获得了中国新闻奖二等奖。截至目前,中原报业传媒集团已获得4个中国新闻奖一等奖、两个二等奖。



调研组一行参观中原报业传媒集团(郑州日报社)社史馆,兴致勃勃地听取了毛泽东同志两次为《郑州日报》、《郑州晚报》题写报头的介绍。